

# 家庭负债七八万,每个月一天免费载客 荥阳好人:“免费的哥”虎振民

核心提示

虎振民魁梧敦厚,笑起来总会不自觉地埋头下来,有些“腼腆”。

自2010年,他给自己立了一个不成文的规矩——“每个月免费载客一天”,有人做了个估算,两年多的时间,四五百荥阳市民曾免费乘坐过虎振民的出租车……他是个有钱人?他为何如此做呢?

记者 王战龙  
通讯员 韦甜甜 马利亚 文/图



疑 他家很富裕吗?

每月一天“免费乘车日”,两年多时间,四五百市民享受免费乘车

发车,启动,车平稳地前行至一社区门口,乘客刚要掏出钱包,司机说,“不用了,今天乘车免费。”

车继续启动前行,穿梭在荥阳市区的大街小巷,背后留下的是一张张脸,从半信半疑到舒心微笑。

这就是虎振民,荥阳一个普通的出租车司机。

从2010年开始,虎振民给自己立了一条规则——每个月抽出一天时间免费搭载乘客,仅限于市区之内出行。

虎振民的免费乘车日并没有特别固定的时间,基本上会选择在每个月的节日,或者周日、周一——生意最好的时候,也是最难打车的时候。

免费载客,损失了多少收入?虎振民并没有算过。

有人简单地算了一笔账:荥阳的出租车起步价5块,正常一天能够拉客二三十人,按此推算,每个月少收入一二百元。

免费乘车日有两年多时间,四五百荥阳市民曾免费乘坐过虎振民的出租车……

对此,有人推测,他应该是个富裕的人?

探 为买车,家庭尚负债七八万元

3月28日,记者来到荥阳豫龙镇晏曲村虎振民的家(因科学大道快速通道西延工程,他家的房子已经拆迁,他和父母临时居住在老宅子中)——几间低矮的平房。

虎振民一家六口,年迈的父母和两个上学的孩子,妻子在附近一家企业上班,一个月干把块钱的工资。母亲患有轻度脑溢血,一家人生活主要依靠虎振民跑出租车的收入。

虎振民的妻子说,因为有外债,对于免费服务的事情,他们也没少闹别扭。

2008年,一家人东拼西凑20多万元购买了出租车,至今仍欠外债七八万块钱。

“刚开始还真有点想不通,也吵过,可后来想想,一月少这一天的收入对咱也没多大影响,可是对俩孩子来说,他爸却树立了一个好的榜样,这才是无价的。”虎振民的妻子说。

他为何要实施免费乘车日?

早在“免费乘车日”之前,虎振民也经常免费搭载一些老人、军人及家属。

虎振民的“免费乘车日”开始于2010年

编后

一缕清风,一个微笑,一点善意,看似微不足道,足可温润你我心田。人生在世,活个心情:遇窝心事、乖戾人,心必闷堵;遇如意事、和善人,心必敞亮。人的情绪相传:我善,则助善之循环,我恶,则助恶之周转。的哥虎振民之善,不大,但遇者暖心,而“蝴蝶的翅膀”可能因此而振,因此而微风荡漾……世上多几个虎师傅,将有助于减消社会之戾气,递增人间之和睦。

的一天——这天,他免费搭载了一位没有赶上公交车的老太太,当老太太激动地对他表示谢意时,他闪过一个想法,“以后每个月都来一天免费乘车日!”

这看似一瞬之念,却成了他至今仍在继续的一个“习惯”。

虎振民说,其实并没有一个直接的事件促使他这样做,可能是受一些生活小细节的影响:比如,曾因和妻子生气,摔了手机,丈母娘并未责骂,反而给他买了一个新手机。

他坦言,自己也有“私心”,就是多做点好事,为年迈多病的母亲“祈福”。

“82(虎振民车牌号ATD182)是不是又开始免费拉人呢?谁给他说说,我们都拉不到活,他找个地歇着呗”,一到免费乘车日,同行们就在电台“开玩笑”。

对于外界的质疑,虎振民没有太多解释,只是淡淡一笑,说:“现在经济条件好了,力所能及做点好事,总比啥都不做强。”

现在,“免费的哥”虎振民的豫ATD182已经成了荥阳有口皆碑的“名车”,好心换来的是更多的“新朋友”、“回头客”,也换来了人们从最初的冷嘲热讽到现在交口称赞(如图)。

## 金水区中鼎花园廉租房发钥匙了! 到月底该区将完成总计1152套 实物配租住房发放

本报讯 昨日,金水区住房保障和房地产管理局大厅处,今年首批廉租房钥匙开始发放。位于文化路与国基路交叉口的中鼎花园为首批房源,共计213套,现场签订为期1年的《郑州市实物配租住房租赁合同》,5日~6日为集中办理时间。

4月12日~15日,位于丰庆路与宏达路的园田花园680套实物配租住房将发放。4月中下旬,该区将对柳林路南、丰庆路西的泰和苑259套房源进行发放。截至月底,金水区住房保障和房地产管理局将完成总计1152套实物配租住房的发放工作。

记者 王翠 通讯员 张妹霞

## 新娘与老房的定格

本报讯

中原区须水街道办事处庙王村的闫丽,今天就要成为新娘,她和家人,为了支持城市市容提升工作,即将与为之遮风挡雨20多年的老房子挥别。昨日,面对记者,闫丽请求给她和老房合影。闫丽说,“有了这张合影,今天的婚礼会显得更加特别和有意义”。



记者 董占卿 通讯员 宋冰 文/图

## 太阳能灯将照亮二七公园

本报讯 为给市民提供安全、明亮的游园环境,近期,二七区城管局园林绿化管理中心在长平、净馨等公园(游园)安装太阳能灯70余盏,并计划在今年年底之前,分期分批在辖区21个公园(游园)安装150多盏,太阳能灯将照亮辖区公园(游园)。太阳能灯具有安全无隐患、节能环保、寿命长、后续投入费用低等特点,并且因其造型充满现代感,具有景观点缀的效果,将成为园内一道亮丽的风景线。记者 王菁 通讯员 王丽芳

## 经开区高端饲料工业园开工奠基

本报讯 总投资预计6亿元的河南牧鹤集团高端饲料工业园项目日前在经开区开工奠基。该项目建设用地280亩,将建设年产120万吨的四条高端饲料生产线、30万吨原料仓储(库)、铁路专用线、高端生物饲料检测研究所、集团综合办公楼等;项目建成投产后,将实现年产值50亿元人民币,上缴税收5000万元。

记者 王赛华 通讯员 赵桂荣 李飞

## 文艺汇演送到居民家门口

本报讯 管城区航海东路街道办联合郑州市文联近日在石建社区举办了一场以“坚持依靠群众,推进工作落实”为主题的社区群众大联欢文艺汇演,航海东路街道办精心编排了一组贴近基层、贴近生活、贴近群众的文艺节目,精彩的节目获得了阵阵叫好声。

本次群众大联欢活动给辖区居民带来清新的文化体验,让居民在家门口就能享受文化大餐,丰富了广大居民的精神文化生活。

## 登封地税启动税收宣传月

本报讯 为进一步加大税法宣传力度,不断增强公民依法诚信纳税意识,营造良好的依法纳税环境,5日上午9时,登封市地税局在该市繁华地段高山广场启动以“税收·发展·民生”为宣传主题的税法宣传月活动。活动现场,该局悬挂税收宣传横幅,制作大型税费知识宣传展板,组织多名税务干部职工积极向过往群众派发税收宣传资料。在宣传现场,民众踊跃咨询,气氛热烈,该局税政和征管科的同志热情解答了咨询者的问题。为了调动民众参与的积极性,此次税收宣传活动,该局除了派发宣传单1000余份外,还发放了“宣传环保袋”300多个,解答现场咨询100人次。

记者 袁建龙 通讯员 张振卿

## 迷人的桃花峪

本报讯 “桃花深处春意浓”。昨日,荥阳桃花峪,春风拂,美若繁星的桃花,引无数游客竞赏。

荥阳桃花峪位于郑州西北,紧临黄河,黄河中下游分界碑即位于此。自古,桃花峪就“夹岸多桃林,春三月时,游人人为之目眩……”

据了解,由于前段时间气温偏低,今年桃花花期比往年推迟了约20天,直到五一期间,游客都可以欣赏到美丽的桃花,其中本周末至下周末是赏花的最佳时机。

游客到此还可以了解伏羲、神农、燧人氏在此播谷、采药、施化于民的传说,游览仿古长城、仙台陵园、龙凤阁。

记者 姚辉常 通讯员 张兴丽 文/图



## 郑州国际航模城项目落户中牟县

拟建全国规模最大航空、航海及车辆模型研发、生产、销售、展览及表演、比赛为一体的国际航模城

□记者 张辉 通讯员 田金敬

本报讯 昨日,记者获悉,郑州国际航模城项目落户中牟姚家镇。2日,有关方面在中牟县姚家镇举行了一场大型航模飞行表演,这是

郑州国际航模城项目落户中牟举行的“首演”。郑州国际航模城占地500亩,建筑总面积17万平方米,总投资约5亿元,建设工期为4年,由河南宏天建设集团承建。项目拟建成全国规模最大航空、航海及车辆模型研发、生产、

销售、展览及表演、比赛为一体的国际航模城。项目建成后,年可生产各种航模飞机12000架,将成为国内最大规模的航模制造、研发、国际国内比赛、表演、科普基地。产品有望远销欧洲、美国、南非、东南亚及国内各地。